



公办还是民营？蒙氏还是多元智能？过来人告诉你咋选择—— 幼儿园是近的好 老师是35岁的好

□记者 焦琳 见习记者 赵丹

想给孩子报公办幼儿园,但怕人太多挤不上;想报优质民营园,学费又太贵……在为孩子选择幼儿园的事情上,不少宝爸宝妈很发愁。

公办园和民营园有啥区别?选择时,除了办园性质,还要看哪些方面?记者走访我市几所幼儿园,邀请过来人分享自己的择园标准。

1 疑问:公办和民营 有啥不一样

报名条件

●公办园

我市公办幼儿园主要有两种,一种是政府财政拨款支持的市直公办园,包括市实验幼儿园、市直一幼和市直二幼,共三所,各县(区)也有县(区)属公办园,但数量比较少;另一种是国有企业办的幼儿园,也叫公办民营园,例如中国空空导弹研究院幼儿园等。

“我市公办幼儿园实行免试就近入园的招生政策,幼儿园以其所在居住区域或所在社区的三岁至六岁儿童为主要招生对象。”市教育局相关负责人说,目前,我市三所市直公办幼儿园的招生对象为户口在市区的适龄儿童,区属公办幼儿园的招生对象为户口在本辖区的适龄儿童。只要在今年8月31日前满三岁的孩子,都符合报名条件。

不过,由于公办幼儿园数量少、学位有限,多数公办幼儿园“一位难求”。

我市一所公办幼儿园的副院长说,为了给孩子报名,有些家长会通宵排队。作为园方,因园内条件有限,他们也很无奈。所以,多数公办幼儿园都会在短时间内结束“战斗”:张贴报名通知后,报满即止,长的一天左右,短的几个小时就能报满。“这样也给家长留些余地,这边没报上,赶紧选择其他幼儿园。”

●民营园

民营幼儿园对孩子的年龄限制就没那么严格了,大多数民营园开设有小托班或宝宝班,有的还有幼小衔接班,如果你家孩子不满三岁就想入园,不妨考虑民营幼儿园。

以第一国际泉舜幼教中心为例,该园的入园年龄放宽

到了两周岁。

优势对比

●公办园

收费较低 公办园的收费,严格按照市发改委核定的标准收取。以省级示范园为例,公办园保教费上限为345元,公办民营园保教费上限为690元。这两类幼儿园的住宿费每月80元,延时托管费每月55元,除规定费用外,不再收取额外费用。

师资较稳定 公办园的教师招聘程序相对严格,要求教师具有幼教专业任教资格,教师流动性也较小。

●民营园

课程内容丰富 洛龙区第一国际幼教中心园长刘宜娜说,在对儿童的培养上,民营幼儿园除了独特的文化氛围,还会根据幼儿及家长的需要开展不同的特色教学,除学科课程外,还有园本课程、社会实践课程等。

老师提前家访 老城区学知园园长姚玉娟说,孩子报名成功后,园里的老师会挨个家访,了解孩子的性格特点及家庭情况,和孩子提前认识,减轻孩子的入园焦虑。

人员配备充足 第一国际泉舜幼教中心园长杜景云说,优质民营园在师资力量和人员配备上更充裕。按照规定,每个幼儿园的班级都要达到“两教一保”,即每个班级配备两名教师和一名保育员。“我们幼儿园会在这个基础上根据学生人数,适当增配教师。”



老师有经验、有爱心,孩子们很欢迎 焦琳摄

2 打探:用眼看硬件 用嘴问软件

选择幼儿园,除了看硬件,还要看软件——幼儿园的办学理念、教师素质等对孩子的影响更大。洛龙区的申女士去年把孩子送进了幼儿园。在此之前,她可下了一番功夫。

卫生条件

“幼儿园的卫生条件不可小觑,在参观幼儿园时,可以重点看看洗手间、墙角、玩具区的卫生情况。”申女士说,另外,还要看看幼儿园的绿化如何,周边是否有建筑工地带来的噪声和灰尘。

活动场地

幼儿园活动场地除了要布局有序,还要安全。在参观时,家长可以观

察一下室外的大型玩具是否有尖锐的棱角,设计是否适合孩子身高等。

生活空间

“教室是否宽敞、明亮、通风,对宝宝的幼儿园生活舒适与否起着关键作用。”申女士说,还可以数数每班大概有多少孩子,20个左右最合适,这样老师都能兼顾到。

办学理念

一个幼儿园的硬件很容易看清楚,一般,越新的幼儿园硬件越好,但软件就不一定能看出来。教师是否细心,园方的特色教育是蒙氏还是多元智能,特色教育是否名副其实等,这些可以向中班、大班孩子的家长打听。

3 提醒:常见选园误区 千万别掉进去

选离家远的幼儿园

“为了上一个好的幼儿园,有些家长为孩子选了离家远的幼儿园——这万万不可取。”姚玉娟说,幼儿园离家太远,路上花费时间过长,早起和奔波会让孩子对幼儿园产生抵触情绪。另外,亲子时间也会因此减少,得不偿失。

选年轻漂亮的老师

“孩子入园前,我和几个宝妈讨论过幼儿园的老师,她们都希望老师年轻、漂亮。”申女士说,其实35岁左右的老师更好些,她们不但有带班经验,也更容易与孩子沟通。

选课程开设多的幼儿园

一听哪家幼儿园又开了新课程,哪家幼儿园的孩子又学到了新知识,不少家长会两眼放光。刘宜娜说,在幼儿园时期,大量的学习会让宝宝厌倦。家长们不要因为自己的攀比心理,而让孩子过早接触知识。

